

# 大学生魏佳捡到 20万元归还失主

近日,在东北石油大学华瑞学院,无论是寝室卧谈、课间热议,还是QQ群讨论,一个关于“20万”的故事一时成了学校里最热门的话题。“20万”故事的主人公名叫魏佳,是华瑞学院的大一新生。

魏佳家住辽宁省盘锦市兴隆台区茨榆坨,2010年9月考入东北石油大学华瑞学院。魏佳家境贫困,母亲没有固定工作,全家的房租、生活费,以及魏佳上学的开销全都依靠做教师的父亲那微薄的工资。2011年1月1日,魏佳的父亲魏景双从辽宁到学校看望女儿。父女俩在学校附近散步过程中,在雪地上捡到一个装有20万巨款的黑色袋子。“这钱肯定是别人不小心丢的,咱们陪这等等吧。”可是天色渐晚,这样等下去总不是个办法。“爸爸,咱们把钱交回学校吧,老师会有办法的。”魏景双会心地笑了。为了保险,父女俩在一个路口截住了一辆出租车,生平第一次打了个“的士”。回到学校后,魏佳又在辅导员和保卫处的建议下,与父亲一起来到松北派出所报了案。两人在派出所一直苦苦等待着失主的到来。经过民警多方查找,终于在夜幕降临时,一个20岁出头、满头大汗的小伙子闯入了派出所,“20万元是我丢的”,焦急的话语中带着哭腔。经过身份的核实,民警确认这正是失主——家住哈尔滨市呼兰区沈家镇的葛

涛。这20万是家中东拼西凑为他买农机的钱。当葛涛得知父女俩就是自己恩人时,他当场跪倒,眼含泪花的他从袋子里掏出2万元,死活要塞给父女俩,但父女俩坚决不收。魏景双拉着小伙子的手说:“这钱是谁的就是谁的,别人的钱我们花着心里不踏实”。魏佳则是淡淡地一笑,“做人要将心比心,多为别人想想!”

一捡一还20万,在魏佳看来是理所当然。但却没有多少人知道20万对魏佳一家究竟意味着什么?魏佳虽家境贫寒,但家庭熏陶使得儿时的她就已牢牢记住:“不能总想着自己,要多想着别人”,“不要想着如何成为富人、名人,要脚踏实地地做好自己”。来到大学后,魏佳在班级里是文艺骨干,在系里是宣传好手。老师和同学的眼中,这个个子不高、长相乖巧、性格活泼的小姑娘就是一个开心果。她还参加了学校青年志愿者社团,每个周末,从美化城市到慰问孤寡老人到帮扶打工子弟,她乐此不疲。

如今,“20万”的故事在东北石油大学华瑞学院的师生中已传开。学校在全校范围内展开了一场当代大学生价值观的大讨论。当听到平凡的魏佳讲述着自己不平凡的经历时,看到平时只能在电视上看到的传奇故事就发生在自己身边时,同学们的心灵受到了深深的震撼。

黑龙江日报

《大学生魏佳捡到20万元归还失主》

2011年4月1日,《黑龙江晨报》第6版

□本报记者 夏雪

3月24日,在东北石油大学华瑞学院举行表彰活动,授予价值20万元奖金如数归还失主的“大学生魏佳”“优秀大学生”“80后优秀青年典型”荣誉称号。

1月1日,魏佳的父亲魏景双从辽宁老家到学校看望女儿。父女俩沿着学校附近小路边走边聊,突然一个黑袋子吸引了两人的目光,魏佳轻轻地打开看,眼睛一瞪:“钱!真多的钱!这钱肯定有点问题是天猪,毕竟自己这辈子都没见过这么多钱!他还在看是不是有人丢的还是从汽车上掉落的,可周围只有白茫茫的雪。父女俩继续往里摸了三遍,一捆捆用皮筋捆扎好的百元大钞,整整20万!”“这钱肯定别人不小心丢的,咱们陪这等等吧。”可是天色渐晚,在荒郊野外这样等下去总不是个办法。“爸爸,咱们把钱交回学校吧,老师会有办法的。”魏景双会心地笑了,“为了保险,父女俩在一个路口截住了一辆出租车,生平第一次打了的士。”

在学校保卫处老师的帮助下,魏佳与父亲来到松北派出所报了案,经过民警多方查找,终于在夜幕降临时,一个20岁出头、满头大汗的小伙子闯入了派出所,“20万是现金的,是哪个好心人捡到了”,焦急的话语中带着哭腔。经核实,这就是失主葛涛。这20万是家中东拼西凑为他买农机的钱,父母一辈子种地的血汗钱都在里面,当天购车时因将钱袋当成夹兜给掉了,发愣时巨款早已无处可寻。

当葛涛得知父女俩就是自己恩人时,他当场跪倒,眼含泪花的他从袋子里掏出2万元塞给父女俩,但父女俩坚决不收。魏景双拉着小伙子的手说:“这钱是谁的就是谁的,别人的钱我们花着心里不踏实。”魏佳则是淡淡地一笑,“做人要将心比心,对于农村家庭来讲,这可是救命钱,我可赔不起呀!”

一捡一还20万元,在魏佳看来是理所当然。但却没有多少人知道20万对魏佳一家究竟意味着什么?魏佳家境贫困,母亲没有固定工作,平时只能靠做教师那点微薄的工资,全家的房租、生活费,以及魏佳上学的开销全都依靠做教师的父亲那微薄的工资。但是魏景双却总想着自己的这个宝贝女儿失去神采。进入大学后,魏佳在班级里是文艺骨干,大大小小各种文艺活动总能看到她的身影;在家里是宣传好手,一块块精美的黑板报打打修修白她的心血设计。魏佳还参加了学校青年志愿者协会,每个周末,从美化城市到慰问孤寡老人的帮扶打工子弟,处处都有她的身影。

如今,魏佳的故事在东北石油大学华瑞学院的师生中传开了,学校在全校范围内展开了一场当代大学生价值观的大讨论,而魏佳也成了校园里最耀眼的一颗新星,因为她知道,她只是遵守了一名公民应尽的义务,只是坚持了做人的基本道德。

# 拾重金而不昧 为良知而坚守

大学生魏佳捡到20万巨款归还失主

黑龙江日报

《拾重金而不昧,为良知而坚守》

大学生魏佳捡到20万巨款归还失主

2011年4月12日,《黑龙江日报》第7版